

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Новицкой Татьяны Валентиновны «Медицинская профилактика осложнений беременности у женщин с малыми аномалиями сердца, ассоциированными с недифференцированной дисплазией соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Ведение беременных с недифференцированной дисплазией соединительной ткани является актуальной проблемой акушерства и гинекологии. Значительная распространенность фенотипических и висцеральных признаков недифференцированной дисплазии соединительной ткани у женщин репродуктивного возраста способствует нарушению формирования репродуктивной системы, развитию осложнений беременности и родов, что требует разработки новых превентивных подходов для профилактики неблагоприятных акушерских и перинатальных исходов.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации соответствуют содержанию диссертации, которая представляет собой завершённое исследование с использованием современных методов статистического анализа.

Диссертантом обследованы 262 беременных в возрасте 19-42 лет, проанализированы особенности течения беременности и родов, перинатальные исходы, особенности психоэмоционального статуса. Изучена клиническая значимость концентрации магния в сыворотке крови и эритроцитах, оксида азота в плазме крови, а также их влияние на развитие акушерских и перинатальных осложнений. Учитывая патогенетическую роль дефицита магния при недифференцированной дисплазии соединительной ткани и выявленный дефицит оксида азота, соискателем установлена роль снижения концентрации эритроцитарного магния и оксида азота в плазме крови, позволяющих прогнозировать развитие угрозы прерывания беременности и преждевременных родов у женщин с малыми аномалиями сердца, ассоциированными с недифференцированной дисплазией соединительной ткани. Доказана связь дефицита магния в эритроцитах с усугублением психологической дезадаптации, проявляющейся повышением уровня ситуативной и личностной тревожности.

Диссертационная работа Новицкой Т.В. имеет практическую значимость. Разработан и внедрен в акушерско-гинекологическую практику «Метод медицинской профилактики перинатальных осложнений у пациентов

с малыми аномалиями сердца на фоне многофакторных нарушений соединительной ткани».

Результаты диссертационной работы представлены в научно-практических изданиях, в том числе 6 статей в рецензируемых журналах рекомендованных ВАК Республики Беларусь для опубликования работ по специальности, 10 статей в сборниках научных трудов и материалах конференций, 3 тезисов.

Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь.

**Заключение.** Диссертационная работа Новицкой Татьяны Валентиновны «Медицинская профилактика осложнений беременности у женщин с малыми аномалиями сердца, ассоциированными с недифференцированной дисплазией соединительной ткани», является законченной научно-квалифицированной работой. Научная новизна и практическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет», председатель Белорусского научно-практического общественного объединения «Ассоциация акушеров-гинекологов и неонатологов», доктор медицинских наук, профессор

Можейко Л.Ф.

*Содержит  
подтверждение*



Ермачёнок М.А.